

# 萌新登场 各种美好扑面而来

我市各小学为一年级新生举行入学仪式,还送上各种“见面礼”

**快报**  
上午 10:30

一年级“萌新”来啦!这两天,我市不少学校相继为一年级新生举行入学仪式。学校不仅准备了各具特色富有仪式感的活动,老师们还送上各种“见面礼”,带着孩子们开启美好的小学生活。

记者 郭文娟 陈满意



■会展南小学今天迎来新生。记者刘东华摄

## “神秘信箱”送祝福 小小浪花有期待

会展南小学

今天上午,会展南小学举行“聚浪成海,携手向未来”一年级新生入学欢迎式暨开学典礼活动。

上午8点,二至六年级的哥哥姐姐们走进“梦想之门”,将祝福贺卡放入“神秘信箱”,里面写的是送给弟弟妹妹们的祝福语。一年级新生入校后,把准备好的手工浪花贴在“大海”展板上,表达他们对小学生活的期待。随后,他们再从“神秘信箱”里抽一张属于自己的祝福贺卡。

老师们特意在小操场放置了创意照片框让新生们拍照,留下小学生活的第一个美好瞬间。校方表示,希望让孩子们对学校有认同感和归属感,提升全校师生凝聚力,形成阳光乐观和谐温馨的校园氛围,使学生乐于在学校学习、生活。

## 见面礼送定制版万年历 教孩子学会做时间主人

厦门五中小学部

厦门五中小学部今天为孩子们准备的新生入学仪式上,“见面礼”是一本定制版的万年历。万年历中集合了各种“五中元素”,如教学楼、校训、校门、穿着校服的小公仔、玉屏校区的老榕树等。

“这本万年历需要孩子们自己动手拼装,拼装完就可以使用了。”该校德育处副主任陈立苹说,不少新生家长提出对如何培养孩子自律、自主意识存在困惑,学校希望通过万年历开展时间教育,引导孩子学会科学规划时间,做时间的主人。



湖里区教师进修学校二附小校长送上小扇子。

## 小扇子传承百年校训 做一个每天进步的孩子

湖里区教师进修学校二附小

昨天,湖里区教师进修学校第二附属小学一年级新生收到了开学小惊喜——一把精致独特的小扇子。

校长李银岚带着老师们,在校门口迎接新生。据介绍,送扇子除了给孩子们带来清凉,更是因为“扇”与“善”同音,与该校的“益善”百年文化相融合。扇子上印着校训“益善——

做一个每天都在进步的孩子”,传承的是历经百年的“益善教育”。

踮起脚尖跳,摸头顶的铃铛;牵手走红毯,迈进成长之门;合影留念,定格美好瞬间;在精心布置的教室里,开启幼小衔接第一课……老师们祝愿孩子在这片学习的沃土上绽放自我,携梦前行。

## “点亮”印记开启新起点 和小伙伴探秘校园

湖里教育集团实小

昨天,湖里实验小学教育集团实小校区举行了一年级新生入学仪式,萌娃们用手指在旗上“点亮”自己的印记,正式开启小学新起点。

该校吉祥物“团小梦”也出动了,“神奇百宝袋”装着校园明信片,每个萌娃从中抽取一张,寻找

抽到不同卡片的小伙伴,共同探秘校园。有家长说,在校门口就看到热心的志愿者、热情的老师,还有高年级的小哥哥小姐姐带着学弟学妹拍照,感受到满满的温暖。前天晚上,学校还召开了新生线上家长会,携手同行助孩子成长。

## 百年前嘉庚先生创办 入学仪式充满“嘉庚风”

集美乐安小学

拓印嘉庚头像的书签、讲述家风家训、学习百年校史。前天上午,集美乐安小学为200多名一年级新生举行了别具“嘉庚风”特色的入学仪式。

有着102年历史的乐安小学,是陈嘉庚先生在集美孙厝创办的。前天,新生们走进校园后,将写有自己姓名的树叶形状贴纸,贴在树形的背景板上。随后,他们走过校园长廊,感受诚毅少年养成记的成长足迹。

学校还专门拓印了一张带有嘉庚语录、嘉庚头像的书签送给每名新生。新生们可以自己动手拓印,体验拓印

的乐趣,感悟嘉庚精神的内涵。入学仪式上,还举行了以陈嘉庚先生与其母亲孙秀妹为素材的家风家训墙揭幕仪式,家长和孩子们分享家风家训、朗诵嘉庚语录。

乐安小学校长王滢滢说,这所学校是陈嘉庚先生创办的,学校以这样的方式迎接新生,让他们走进校园就能了解嘉庚精神、传承嘉庚精神、践行嘉庚精神。以家庭为单位开展活动,是希望更多的家庭形成良好的家风家训,与学校形成合力,共同促进孩子的成长。

## 扣好人生第一粒扣子 礼遇卡寄给未来的自己

集美区实验小学

前天,集美区实验小学迎来了450名一年级新生,是该校近三年来新生最多的一次。校长和老师们为孩子们扣上了一粒带有学校特色的“崇实扣”,勉励他们当一名德性笃实的崇实学子。

走进校园的一年级新生,每人手上都拿着一个小风车,上面画着各种美丽的图案,他们将风车插入寓意着“沃土”的花泥中。该校老师张舒琪说,这些小风车是孩子们在暑假期间创作的,以“我和我的实小”为主题,对孩子们进行美育和劳动教育,培养动手能力。

随后,校长叶秀萍和老师们为每名新生扣上“崇实扣”。这是学校特别订制的,金闪闪的扣子上有一个“实”字,代表了学校“立志崇实”的校训,寄语孩子们“扣好人生的第一粒扣子”,迎接新的未来。

新生们还收到一份特殊的“礼遇卡”。一年级新生在暑期完成了汉字研究性作业,亲子共研名字中的汉字秘密,许下美好的祝愿,盖上心形手印,寄给未来的自己。这份礼遇卡用信封封存,贴上学校的印记,毕业时再交给孩子们打开。



湖里实小教育集团实小新生开启小学生活。



乐安小学新生贴上专属的“小树叶”。陈满意摄



集美区实小新生将自制风车插入“沃土”。陈满意摄